

Consultorio de Medicina y Cirujía

DE

J. CASTILLO

MEDICO FORENSE Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

CENTRO GENERAL DE VACUNACIONES

Horas de consulta: de 11 a 1 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.—Calle de Gonzalez Adalid, (antes Aljezares)

Vacunas.—Anti-rábica y contra la viruela.

Sueros.—Anti-diftérico—Anti-tuberculoso—Anti-estreptococcico Polivalente y artificial de Cheron

Hemoglobinas.—Normal en tabloides—Anti-diftérica Anti-tuberculosa y Polivalente en sellos

Jugo de carne.—Preparado por Ferrán: alimento de grandes resultados nutritivos en los casos de inapetencia y convalecencias graves

Jugos Orgánicos de Brown Sequard.—Por la vía hipodérmica y gástrica

Embalsamamientos.—Métodos antiguos con procedimientos modernos. Honorarios médicos dentro y fuera de la capital

Dichos medicamentos se aplican en el Consultorio y a domicilio remitiendo pedidos a los Sres. Médicos y Farmacéuticos.

AGUA MINERAL NATURAL
VALLE DE VICHY
S. LOUIS

Sin rival

para curar el estómago, hígado, gota, albuminuria.
SON LAS UNICAS que manan frías en el manantial y pueden ser tomadas con resultado

A DOMICILIO

LOS PRESUPUESTOS

No todo han de ser censuras para nuestros hombres políticos.

Las minorías parlamentarias, cuya resuelta actitud frente al descabellado proyecto de presupuestos de Villaverde, es de todos conocida, se están haciendo acreedores al merecido aplauso del país.

Esas minorías, interpretan perfectamente el sentimiento público, oponiéndose a la aprobación de una obra que equivaldría seguramente a la ruina de la nación.

Azote esos presupuestos para las clases productoras, sin que en ellos se haya acertado a castigar los gastos, ni mucho menos, con la valentía que la situación angustiosa del país imperiosamente reclamaba, hay que impedir a toda costa que se conviertan en ley.

Toda transacción, toda debilidad en este punto, sería altamente censurable y merece el anatema de la opinión: como que equivaldría a una complicidad punible y vergonzosa con el gobierno.

Por ese se ve con simpatía la enérgica actitud de los representantes del país, que como los Sres. Canalejas, Maura y Romero Robledo, se hallan decididos a no dejar pasar la obra funesta del fracasado Villaverde.

Las clases mercantiles han protestado contra esos presupuestos con actos tan significativos y unánimes como el cierre general de tiendas: el pueblo trabajador ha protestado por aquellos medios que le ha sugerido su justa indignación: deber es de los que ostentan la alta investidura del legislador, hacerse eco de esa unanimidad de pareceres, y oponer barrera infranqueable a esas arrogancias del gobierno, que con mucha razón ha calificado de trasnochadas el Sr. Paraiso.

Si la mayoría se cree en el caso de corresponder a los que les han regalado las actas, traicionando al país y sirviendo a los propósitos del gobierno, peor para ella; pero las minorías están en el caso de no consentirlo, de impedirlo a todo trance, aplaudiendo a todos los medios que les consienta el reglamento de la Cámara.

Ya que la llamada representación nacional, no es sino producto de una farsa asquerosa, llevada a cabo por es-

te titulado gobierno regenerador, demuestren al menos las minorías que ellas ostentan esa representación dignamente, y ninguna ocasión como la actual para ello.

Consumir todos los turnos, pedir a cada instante votaciones, hacer contar el número de diputados al abrirse cada sesión, a todo debe recurrirse, hasta conseguir que el gobierno deseperado, viendo la imposibilidad de sacar adelante su nefasta obra, se decida a irse... de verano, dejando para mejor ocasión la aprobación de aquella.

Si como esperamos y todo hace presumir, así lo hacen las minorías, el aplauso del país, será unánime y grande el reconocimiento de las clases productoras, cuyos intereses tan gravemente amenaza y tan enormemente grave el desdichadísimo proyecto.

Obra es esta de verdadero patriotismo, que responde a la aspiración vehemente y unánimemente sentida de la nación.

Desde Madrid

Sr. Director del HERALDO DE MURCIA.

LAS OPOSICIONES

El vicepresidente del Congreso, señor García Alix, llamó ayer tarde al Sr. Canalejas para preguntarle si se proponían las oposiciones seguir pidiendo que se contara el número de diputados en las sesiones.

El ex-ministro liberal dijo que nada había convenido con las demás minorías.

Los republicanos están resueltos a pedir que se cuente el número.

Los Sres. Romero Robledo y Canalejas, en unión de los republicanos, se han puesto de acuerdo para discutir todos los proyectos del gobierno, y para ello se han repartido los turnos. Sólo en el proyecto de arreglo de la Deuda pronunciarán muchos discursos y pedirán varias votaciones.

También los liberales impugnarán todos los proyectos. Consumirán turnos en contra los señores Lopez Puigcerver, Vicenti y Rodríguez, que dirigirán alusiones a los Sres. Romero Robledo y Canalejas.

REUNION DE MINORIAS

Los diputados y senadores fusionistas que entienden en el estudio de los proyectos económicos de Villaverde, se han reunido para tratar de dicho particular.

El Sr. Garzón, en nombre de los senadores de dicho partido, ha dicho que la minoría fusionista del Senado hará ruda oposición a los proyectos antedichos, y que está completamente de acuerdo con la minoría fusionista del Congreso.

Han acordado volver a reunirse para cambiar impresiones.

También se han reunido los diputados republicanos, bajo la presidencia del Sr. Pi Margall, habiendo acordado persistir en la misma actitud de

resuelta oposición a la proyectada obra financiera del gobierno.

Parece que en la reunión de los republicanos no ha habido unanimidad en todos los acuerdos, pues algunos diputados manifestaron que de acuerdo con el criterio expuesto por el Sr. Sol y Ortega, estaban dispuestas a votar con el gobierno en todo lo que fuera reducir los gastos, sin perjuicio de combatir con gran energía, los presupuestos.

LOS TRES LUCHADORES

Los Sres. Canalejas y Romero Robledo han celebrado una conferencia, conviniendo en no desistir de su actitud de franca oposición a los proyectos de Villaverde.

El Sr. Maura acercóse a Romero y a Canalejas, mostrándose completamente de acuerdo con ellos respecto de esta cuestión.

BARBARIE YANKI

«Le Temps» de Paris, en su número de ayer publica una carta de Manila, fechada el 2 de Junio.

El corresponsal relata los actos de bandidaje que cometen los yankees.

Muchos de ellos dice que hubieran sido castigados por sus tropas en cualquier ejército regular.

Los voluntarios se alistaron creyendo ir a cazar negros al archipiélago y se han encontrado a gentes que se baten con heroísmo por su independencia.

Los yankees están imposibilitados de salir de Manila y los tiroteos son frequentísimos.

Apenas se aleja un norteamericano a cuatro kilómetros de la población es cazado por los filipinos.

Como los yankees procuran vengarse no ocultan sus infames fechorías, atribuyéndoselas como un honor.

Se han registrado muchos casos en que las mujeres filipinas se han batido cuerpo a cuerpo con los yankees.

El odio a éstos va en aumento y el heroísmo en los indígenas también, ofreciendo gran ejemplo de amor a la patria y a la libertad, por las que exponen su vida con temerario arrojo.

CONFERENCIA

Nuestro embajador en París señor León y Castillo ha celebrado una larga conferencia con el presidente del Consejo de ministros Mr. Waldeck-Rousseau.

Supónese que el objeto de la conferencia está relacionado con la adopción de medidas para poner término a la agitación carlista que existe en la frontera franco-española y con la exportación de vinos españoles.

LO QUE DICE MORET

El Sr. Moret ha dicho que no cree que el gobierno haga crisis ahora.

Ha añadido que si Villaverde insiste en que se aprueben sus proyectos será inútil la resistencia, pues se contarán en todas las sesiones el número de diputados que asistan al Congreso, estando las minorías dispuestas a no ceder, y por lo tanto no cederán.

El Corresponsal.

19 Julio 99.

DECLARACIONES

DEL

SEÑOR PARAISO

El Presidente de la Asamblea de las Cámaras de Comercio ha hecho las siguientes, que hoy reproducimos íntegras por su mucho interés.

«Por algo hemos entregado nuestro pleito al Parlamento. Esperamos su fallo sin impaciencia; pero con la ansiedad natural del que, teniendo puesta la mirada en el bien del país, quiere evitar peligros y trastornos que se avecinan irremisiblemente.

Muy triste es confesarlo; pero el Gobierno no rige. Ayer perdió toda la confianza que el país podía tener en su gestión, y hoy, con sus energías trasnochadas y con sus alardes de entereza, tan necesarios cuando se trataba de formar el presupuesto de gastos como inoportunos hoy, ha dejado en litigio su seriedad.

El problema está planteado en términos bien claros y precisos. Ni el Gobierno ni el Parlamento pueden abrigar dudas acerca de los justos deseos del país. Por muy grandes que sean las arrogancias de los que en todo caso debieran felicitarse de que aparezca viva y expresa una opinión que juzgaban muerta o dormida, y que es y debe ser el primer ele-

mento de gobierno en todo país parlamentario, será siempre mayor la fría resolución con que las clases contribuyentes se hallan dispuestas, si las minorías fracasaran en su generoso empeño, a evitar que continúe aquí manteniéndose hipócritamente el régimen de una prodigalidad injusta y escandalosa.

Si lo que el Gobierno pretende ahora es buscar tan solo recursos mientras rectifica su desdichada obra económica, castigue sin debilidad los gastos, y; en último caso, no le asuste hoy aumentar la Deuda flotante en la cantidad indispensable, mientras pone en orden la administración, ya que ayer no se asustaron nuestros gobernantes aumentándola sin tasa ni medida para atenciones muy discutibles.

Sin embargo, la Comisión permanente de las Cámaras confía en que el Gobierno, convencido de su error, se limitará a que el Parlamento vote el arreglo a medias de la Deuda, a rectificar los presupuestos en el sentido de ajustar la tributación a los gastos puramente indispensables y a llevar a efectividad el programa de las Cámaras de Comercio, que ha hecho suyo el país y que según el señor presidente del Consejo, coincidía con el que le sirvió para alcanzar el poder.

Si así no lo hace, si no se convence de que aquí han pasado muchas cosas que no pueden repetirse, y de que la política vieja habrá de ser arrollada por las justas demandas de la opinión, ni las Cámaras, ni las clases productoras tratarán de imponerse, ni se atribuirán facultades que están reservadas al Gobierno y al Parlamento; pero tenga aquél la seguridad de que sin órdenes ni consejos de ninguna clase, aunque la Comisión permanente de las Cámaras, compuesta de hombres que pugnan por convencimiento y hasta por propio interés con el desorden y se dan plena conciencia de las responsabilidades de su posición agote el caudal de su prudencia, el país que «atrancó ayer la puerta», echará mañana un nudo al belsillo.

Y esto será lo menos grave que pueda ocurrir entre un país que está decidido a que se le administre bien y un Gobierno que por conveniencias personales resiste, a pesar del ejemplo dado por el jefe del Estado, la vida de orden y de modestia que ha ser base única de la regeneración ansiada.»

Entre las clases mercantiles e industriales de Madrid—añade «El Liberal»—comenzó ayer a agitarse la idea de celebrar una manifestación de simpatía a las minorías parlamentarias, en el caso de que el Gobierno persista en sus temerarios propósitos.

La manifestación, que habría de revestir seguramente las proporciones de un magno acontecimiento, recorrería las principales calles y llegaría hasta las puertas mismas del Congreso.

Ignórase si el Gobierno la consentirá; pero sus organizadores se hallan muy decididos a salir pronto de esa duda, acreditando de nuevo, en todo caso, cuál es la actitud de las fuerzas vivas de Madrid en el grave problema que el ministerio ha planteado.

El humo de los pitillos

Muchos fumadores se abstienen del cigarro de papel, pensando que su humo es perjudicial para los órganos respiratorios.

Esta cuestión ha sido planteada y examinada concienzudamente en una de las sesiones de la Sociedad laringológica americana.

Mr. Mitchel, habituado desde hace tiempo al cigarrillo, ha combatido la opinión generalmente aceptada, de que el humo de aquel, cuando se traga, llega a las vesículas pulmonares penetrando la nicotina en la sangre a través de la mucosa respiratoria.

En realidad, el humo solo llega a los gruesos bronquios, y en la mayor parte de los casos no desciende más allá de la laringe.

Si bien puede agravar un estado patológico anterior, su acción irritante es muy limitada.

Indudablemente, la superficie absorbente, que permite entonces a la nicotina penetrar en la sangre, es mucho más vasta que la de la boca.

Por consiguiente, la mayor parte del veneno es absorbido por el fumador de cigarrillos que se traga el humo, mientras que con la pipa ó el cigarro la absorción solo se hace por la boca, pues son muchos menos los que así se inhalan el humo.

Esta inhalación del humo del tabaco es, pues, una mala costumbre, a la cual el cigarrillo incita más que la pipa ó el puro.

A parte de esto, el cigarrillo no presenta ningún peligro especial, contra lo que se cree generalmente, respecto del papel, que solo da una dosis ínfima de celulosa, y el análisis químico no revela ninguna otra materia perjudicial, aparte de la misma nicotina del tabaco.

Nunca se encuentra ópio como se ha pretendido, porque tal adulteración sería demasiado costosa.

Como hace notar la «Revue Internationale des Falsifications», los daños del tabaco son los mismos para todos los fumadores.

Dependen de sus efectos constitucionales sobre el sistema nervioso, y bajo este concepto debe combatirse el uso de los cigarrillos por los niños.

Pero en cuanto a la laringe, no se observan nunca, como efectos locales, más que hiperemia y una secreción ligera.



20 de Julio

LOS FRANCESES RECOBRAN

A BELLEGARDE

En 1674 se apoderaron los españoles de Bellegarde con motivo de la guerra que sostuvo España con Francia desde 1673 a 1678 por ayudar a los holandeses en la contienda que tenían empeñada con esta, y el 14 de Junio del año siguiente se presentó ante sus muros el mariscal Schomberg, rechazado en el mes de Mayo por los gerundenses al pretender apoderarse de Girona.

Bellegarde, por estar enclavada en la falda de los Pirineos franceses, sobre la carretera de Perpignan a la Junquera, se hallaba en territorio que dominaban por completo los franceses, no obstante lo cual y ascender los sitiadores a 15000 y solamente a un millar los sitiados, estos resolvieron oponer una resistencia enérgica y tenaz, defender a toda costa aquella avanzada fortaleza si recibían los auxilios que necesitaban.

Cuando los franceses tenían ya circunvalado completamente el castillo, rompió sus líneas, por el cuartel general, un refuerzo completo de migueltas, mandados por el célebre capitán Trinchera, y de 350 soldados, todos a las órdenes del maestro de campo conde de Puñocrostroy enviados por el virrey del Rosellón duque de San Germán.

Debido a lo débiles que eran las obras de defensa de la fortaleza y al mal estado en que por lo general se hallaban, el tan escatimado refuerzo se negó a acercarse en ella y los mil hombres que componían su guarnición se vieron reducidos a sus propias fuerzas. Los franceses batieron furiosamente con su artillería los débiles muros del castillo, estrechando cada día más el cerco, y les sitiados, firmes en su resolución, contestaron con digna energía a las acometidas de aquellos; más el mucho daño que recibieron, unido a la escasez de medios de resistencia y a la falta de eficaz y pronto auxilio, les decidieron al fin a firmar una paz honorosa, que era lo mejor que podían esperar dada la situación en que se hallaban, y el 20 de Julio abandonaron el castillo con todos los honores de la guerra.

Hernando de Acevedo

Ricardo Ducazal

Anteanoche a las doce menos cuarto falleció en la corte el diputado provincial D. Ricardo Ducazal, hijo único del inolvidable y popular Felipe, como cariñosamente le llamaba todo Madrid.

Ricardo Ducazal ha muerto de una apoplejía fulminante, en su domicilio, a los veintiocho años de edad, en la plenitud de la vida, cuando sus condiciones de actividad y las simpatías en mucha parte heredadas de su padre, que supo extender y cultivar, le auguraban un porvenir brillante.

Casado con la que fué distinguida artista dramática la bella Consuelo Badillo, era feliz en un hogar formado por el amor y que alegraban dos hermosos niños.

La triste é inesperada noticia del fallecimiento de Ricardo Ducazal, rápidamente extendida por los teatros y círculos de última hora, causó en Madrid impresión profunda.

